

Politika

8.april 2001.

Uloga žene u crkvi

Zbornik koji je priredila dr Svenka Savić od velike je koristi baš sada kada se govori o uvođenju veronauke u škole.

U trenutku kada se sve više govori o religiji i o verskom obrazovanju, postaje jasnije koliko su mnogi aspekti vere i teologije proteklih pet i više decenija ostali ne samo nejasni, već gotovo, ili sasvim, nepoznati i netaknuti. Od svih njih, jedna tema, čini se, ubraja se u najdelikatnije.

Reč je o temi koja dotiče položaj žene u crkvi. Jedna knjiga koju su, zbog nevelike reklame, čitaoci sami otkrili, a koja razmatra pitanje ovog odnosa žene i crkve, ne samo da je sve traženija u knjižarama već ju je, uistinu, i sve teže naći. U pitanju je "Feministička teologija", zbornik referata sa međunarodne konferencije održane početkom novembra 1998. u Novom Sadu. Zbornik je priredila dr Svenka Savić, a objavila "Futura publikacije" iz Novog Sada.

U zborniku vrlo stručno i u najrazličitijim saznavnim ravnima učesnice konferencije iz više zemalja Evrope razmatraju interdisciplinarni okvir feminističke teologije, temu žene u hrišćanskim crkvama, ali i u nehrišćanskim i drugim verama. Iz onoga što je govoreno, i sada u zborniku objavljeno, jasno je da postoji nesrazmera između sve brojnijeg upisa žena na bogoslovske i teološke fakultete i ustaljenog patrijarhalnog koncepta obrazovanja o ulozi muškarca i žene u Crkvi. Za naš list dr Svenka Savić o knjizi "Feministička teologija" kaže:

- Pitanja odnosa rodnosti i crkve kao institucije i Crkve Hristove, ili žene i teologije (kao nauke o Bogu), danas je ozbiljna tema u svetu i njoj se poklanja velika pažnja s obzirom na raznovrsnost verskih zajednica i praksi danas u svetu. O njoj govore žene iz crkava, žene u ženskim grupama, ali i mnogi laici koji ne poznaju, niti za tu priliku ne moraju dobro poznavati teološka pitanja. Recimo, neka od tih pitanja su i zašto nema danas sveštenica u pravoslavnim crkvama, a izgleda da ih je na početku hrišćanstva bilo, ili zašto u protestantskim crkvama žene mogu da vrše službu...

U knjizi su iznesena i dosadašnja iskustva u svetu, a "Feministička teologija" od velike je koristi baš danas kada se kod nas vode pitanja o uvođenju veronauke u školstvo. Zbornik donosi dokumentovano kako su, i koliko, žene u crkvama diskriminisane, kako je to u svetu i kako je kod nas, ali i kako situacija može da se promeni.

A. C.